

MADRID

La incompatibilidad moral

Recordemos sin puntualizar los hechos por ser notorios, que por lo menos en dos ocasiones los diputados de las Constituyentes, en sesiones secretas acordaron declararse moralmente incompatibles con determinados compañeros.

No entramos en si hubo razón o dejó de haberla para tal acuerdo. Consiguemos el hecho y nada más.

Pero añadimos que se trataba de preguntas, inconcreciones, de indecisiones, de conductas sospechosas; no de hechos claramente delictivos de los que se entregan a la resolución de los Tribunales de Justicia.

Pues bien: hombres y periódicos que entonces aplaudieron cautelosamente la sensibilidad de los constituyentes, o que, por lo menos, no la censuraron y que son, también, los mismos hombres y periódicos que dieron muestra de complacencia ante la iniquidad del despojo de que se hizo víctima a algunos grandes de España y a no pocos dignísimos funcionarios públicos, forjando una ley tiránica de indiscutible carácter penal con efectos retroactivos, esos hombres y periódicos, repetimos, se llevan las manos a la cabeza porque la Cámara ha declarado, conforme con la proposición del señor Gil Robles, su incompatibilidad moral con los diputados revolucionarios y la disolución de las asociaciones e incautación legal de los bienes de las mismas, que hayan participado en la revolución.

He aquí una de las más claras manifestaciones de anhelo impunitista que abraza las almas de cierta prensa y de determinados grupos políticos.

Se ha tratado nada menos que de derribar las instituciones vigentes.

Se han rebelado contra la Constitución, han incendiado, han robado y han asesinado, sobrepasando todos los límites de la crueldad y de la barbarie y han querido romper la unidad de la Patria.

De esos hechos se conocen los autores materiales y los autores morales. Las cuchillas y los brazos.

Los inductores y los inductores. ¿Qué menos puede hacer una Cámara que se tenga por espejo de la sociedad española y que haga honor a su representación que declararse moralmente incompatible con aquellos miembros suyos a quienes, si no en un sentido material en un aspecto moral, son imputables en primer término, a aquellos execrables criminales?

¿Es que acaso es menor la responsabilidad de los que fríamente, calculadamente, lanzan a sus secuaces a una revolución y a una traición cuales las que tuvieron sus expresiones más abominables en Asturias y en Cataluña, que los que inconscientemente, seducidos, captados por las propagandas de sus directores y de sus guías, se echan a la calle?

Para nosotros, la responsabilidad de los primeros es incomparablemente mayor que la de los segundos, y si no daramos la mano a quienes tienen las sirtes manchadas con la sangre de las víctimas inocentes bárbaramente inmoladas, a quienes han robado e incendiado, volveríamos la espalda, cual si pasara por delante de nosotros la imagen del deshonra a cualquiera de los diputados, autores, cómplices y encubridores, desde luego inductores de la barbarie revolucionaria.

Por lo que hace a los esquerristas que como si no hubiera pasado nada se presentaran en el Congreso, nos maravilla su audacia o su incomprensión.

¿Dónde estuvieron esos señores el seis de Octubre? ¿Dónde consta que no estuvieran enterados de lo que se tramaba, que estuviesen ciegos y sordos ante lo que en Barcelona se hacía y se decía?

Y si palecieron tales ceguera y sordera, una vez que recobraron el sentido de la vista y del oído ¿produjeron dónde debían producir su protesta contra el intento infame de separar a Cataluña de España?

Pues si no hicieron nada de eso y después, al ocupar el escaño, no piden la palabra para condenar explícitamente el hecho separatista como han de aceptar la convivencia con ellos los que sean fieles a España?

PATRICO

Por los sacerdotes asesinados

Para las madres y hermanas de los sacerdotes muertos en los recientes sucesos, hemos recibido las siguientes cantidades:

	Pesetas
Suma anterior	947,69
Dña. Elisa López Mora Hidalgo	2,50
Don Antonio Cabrera Calero, presbítero, Pedroche	5
Suma y sigue	955,19

Montilla

UNA BODA

A las nueve de la mañana del jueves 15 de los corrientes se han unido con el indisoluble lazo del matrimonio la bellísima señorita Gloria Amo Almazán y nuestro particular amigo don José Naranjo López, banquero de esta plaza.

Benigno la unión el señor arcipreste don Luis Fernández Casado teniendo lugar la ceremonia en casa de la novia ante artístico altar primorosamente adornado, destacándose la bellísima escultura de la Virgen del Rosario. La novia ostentaba valioso traje blanco de piel de ángel y rico velo de blonda española, llevando a la cola las monisimas Rosita Pedraza Amo y Lolita Gracia Naranjo.

Actuaron de padrinos don Luis Amo Castro, profesor veterinario, padre de la novia y doña Rafaela López Baena, viuda de Naranjo madre del novio.

Numerosa concurrencia asistió al acto entre los que recordamos a los respetables señoras doña Gloria Almazán de Amo, doña Dulce Nombre Baena de García, doña Soledad Naranjo de Gracia, doña Dolores Castro de Morejón, doña Rosa Naranjo de Leguna, doña Fani Amo de Pedraza, doña Concepción Velasco de García, doña Ana Varo de Moreno, doña Concepción García de Luque, doña Carmen Pórtolo de Navarro, doña Enriqueta Soldevilla de Amo.

Había un ramillete de bellísimas señoritas que lo integraban Lolita Naranjo, María Carmela y Rafaela Ponferrada Naranjo; Lola Leguna Palop, Lolita Moreno Varo, Julia y Sole Amo García, Lucía Ortiz Luque y Aurorita Luque García.

De caballeros, don Luis Fernández Casado, arcipreste; don Antonio García Doblas y don José Gracia Benítez, capitanes de la benemerita; don Enrique Amo Martínez, del comercio de Málaga; don Antonio Laguna Ruiz, propietario; don Rafael Pedraza Cobos, director del Banco Español de Crédito; don Enrique Leguna Cruz, perito agrónomo; don Félix Ponferrada Aguilera, farmacéutico; don Juan Almazán Lecolant, de Ciudad Real; don Miguel Moreno García, don Rafael García Delgado, don Luis Morejón Castro y don Ramón Navarro Rodríguez, del comercio de esta localidad, don Rafael Almazán y don Felipe Luque.

Del banquete? Tratándose de una fiesta familiar y de personas de refinado gusto y con pesetas, omitimos detalles y además no queremos faltar a lo que con tanta frecuencia e insistencia nos recomienda el señor Director del DEFENSOR: ¡Concisión, concisión, concisión!

La feliz pareja, terminada la ceremonia marcharon en auto de su propiedad directamente a Madrid y los numerosos invitados quedaron en espléndido banquete.

Que lleven buen viaje y les deseamos en su nuevo estado prosperidad sin límites.

MAGISTERIO

Ha marchado a Encinas Reales para posesionarse de la escuela para la que ha sido recientemente nombrada, la bellísima señorita Pepita García García, maestra nacional, hija de la distinguida y culta maestra del grupo «Concepción Arenal» de esta localidad, doña Concha García Pojo.

Reciba nuestra sincera enhorabuena, que lleve feliz viaje y le sea agradable su estancia en su destino.

AMADOR

Este periódico se publica con concisión y claridad

Para la bandera del Tercio de la G. C. de Córdoba

	Pesetas
Suma anterior	225
Dña. Elisa López Mora Hidalgo	2,50
Don Juan Areales de la Torre	5
Suma y sigue	232,50

Juventud Católica Femenina Cordobesa

El día 17 fiesta de nuestros patronos San Acisclo y Santa Victoria inauguramos las Juventudes Femeninas Cordobesas el círculo de estudios.

Para nuestra Madre Inmaculada fué la primera plegaria de la juventud en su santuario de la Fuensanta.

La fiesta de Cristo Rey también hicimos acto de presencia en la Catedral dándole guardia de honor durante todo el día.

En este primer acto en el que comenzamos a desarrollar nuestro programa no hemos querido que le falte nuestra consagración; somos suyas, queremos extender su retrato por todos los ámbitos de nuestra tierra cordobesa y para esto necesitamos su apoyo, su guía: sin ella nada podemos hacer.

En el secretariado Diocesano nos esperaba la patrona de España, la Virgen del Pilar sonriéndonos entre gases y flores celestes. Nos trasladamos allí una vez terminado el acto Eucarístico en la Iglesia de Santa Victoria.

Nuestra querida Presidenta, con su palabra sencilla y elocuente, nos invita a trabajar en esta gran obra de la A. C.

Hoy que la joven trabaja en la oficina, en el taller, en la academia, necesita más medios, más instrucción religiosa, para poder defenderse de las asechanzas de sus enemigos, para permanecer como pura azucena entre el fango del mundo; las que, ya estas cosas aladas, hechas las hermanas de las Juventudes Femeninas, no hemos de permanecer quietas, pues el enemigo no descansa, debemos trabajar, atraer a nuestras filas a esas almas que cual rosas fragantes del esplendor de la vida exhalan su perfume aisladamente, expuestas a que los vientos remanentes de libertades y sensualidad las hagan marchitar, doblar su coro a cabe el polvo que les ciega; que se unan a nosotras, que encuentren calor de compañerismo entre sus hermanas, todas somos unas, pues todas tenemos el mismo ideal.

Direis que esto es difícil, superior a nuestras fuerzas, lo sería en realidad si solo contáramos con nosotras, pero tenemos un auxiliar poderoso en el Divino Corazón, vayamos al Sagrario, pidámosle al Prisionero de Amor que nos ayude en la busca de almas, que sea el que argumente en nuestras palabras, y con su apoyo, con él, por él y para él logremos la conquista de muchas almas que serán un día la salvación de nuestra religión y nuestra España.

El Consiliario Diocesano, con la elocuencia y especial gracejo con que ameniza sus pláticas, nos habló de la necesidad de la instrucción, de la formación; del grano de mostaza que enterrado fructifica, convirtiéndose en un árbol hermosísimo símbolo de la Iglesia; nosotras, las Juventudes Femeninas somos una de las ramas, una de los brazos auxiliares de la Iglesia, pero necesitamos saber para poder servir, y de eso tratamos.

Nuestro círculo será pequeño, sin pretensiones cual el grano de mostaza; quiera Dios que al contacto con la tierra fértil de nuestros deseos fructifiquen sus enseñanzas en nuestro corazón y nuestra mente. Inauguramos en el día de dos cordobeses que vieron ocultos sin dar a conocer su valor hasta el momento solemne de dar su vida por Jesucristo, estaban preparados para ello, formados religiosamente y a esto se debió su triunfo.

Formémonos nosotras, asistamos con constancia a nuestro círculo de estudios, en él encontraremos los argumentos necesarios para saber defender nuestra Santa Religión.

El H. mo Mariano entonces a coro con gran entusiasmo por todas las presentes, dió por terminado este primer acto de la Juventud Católica Femenina.

LA SECRETARIA DIOCESANA

Ayer y mañana

EN SAN PEDRO

Puede decirse que la fiesta de ayer en la parroquia de San Pedro fué una demostración palmaria de cuan arraigada está la devoción a las reliquias de los Santos Mártires en el alma cordobesa.

El hermoso templo parroquial estaba concurrencísimo.

Dios en la Hostia consagrada presidió el acto que comenzó a las diez.

La Hermandad de San Rafael acudió a esta iglesia para comenzar los cultos anuales y fué el párroco de San Lorenzo, donde aquella Hermandad radica, el que desde el púlpito probó con acierto cuan cordobesas son las fiestas a San Rafael, a los Mártires y a la Fuensanta, como San Rafael en la revelación al Padre Ruelas testificó la autenticidad de estas reliquias.

En la capilla donde se da culto a éstas se celebró la Santa Misa en la que ofició una lucida orquesta vocal e instrumental.

Celebró el Santo Sacrificio el párroco don Juan Jaén Abril, que tuvo de ministros a los señores Aguilera Gamero y Roldán Herrero.

En el aprisco había muchos miembros de ambas hermandades y presidían los hermanos mayores de San Rafael y de los mártires, don Mateo Aguilera y don José Carbonel, los ex hermanos mayores de San Rafael don Manuel Enriquez Barrios y don Pedro Barbudo Suárez Varela, y además por la hermandad de San Rafael los señores: Redel y Aguilera.

A las doce terminó tan solemne fiesta.

La del día 25 la costeaba el Ayuntamiento desde tiempo inmemorial y hace tres años la costeó el pueblo de Córdoba con su óbolo.

Nos ofrecieron enviarnos las cantidades o por lo menos los números de la suscripción, que como siempre en estas cosas, el amor que le corresponde.

Sigue la novena a las seis de la tarde con manifiesto y sermón que predica todas las tardes don José A. Moreno Cortés, párroco de San Pablo de Ubeda.

Hoy ha costeado la novena doña Elisa Enriquez Barrios, y mañana don Pedro Barbudo Suárez Varela y señora.

Comandancia Militar

MEDALLA

Se ha concedido por el General del Cuerpo de Ejército de Asturias, la Medalla Militar al cabo de Artillería, conductor de camión, perteneciente al Primer Regimiento Pesado, de guarnición en Córdoba, José Díaz Carmona.

Según consta en el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra en que se hace la concesión al referido cabo «se distinguió notablemente ofreciéndose voluntariamente para llevar una orden de la mayor importancia para el buen éxito de las operaciones. Cumplió su cometido atravesando una extensa zona ocupada por los revolucionarios que lo apresaron a su regreso y aprovechó la primera ocasión para fugarse e incorporarse a su unidad».

El coronel del Regimiento ha felicitado en nombre del mismo al cabo Díaz Carmona.

Se propone regalarle la preclada condecoración que se le concede costeada por suscripción entre todo el personal que compone el Regimiento de Artillería Pesada número 1, al que pertenece.

ARMAS

El coronel comandante militar dió a los periodistas que en Castro del Río se habían recogido 88 escopetas; 7 armas largas rayadas, y 27 cortas; en Espejo 61 escopetas, 3 armas rayadas y 80 cortas.

DETENIDOS

Los periodistas le preguntaron si se habían efectuado más detenciones, contestando el Sr. Casco que ayer fué detenido en El Corpio D. Francisco Azorin Izquierdo, y don Masto Murga, que le acompañaba.

El primero ha sido puesto a disposición del Juez militar de Montilla.

El Sr. Murga será objeto de una sanción por no estar muy claro en la respuesta a las preguntas de los guardias que lo detuvieron.

Una limosna para los huérfanos de Asturias

	Pesetas
Suma anterior	561,10
Joaquín Ferrández Treviño	1
Suma y sigue	562,10

Magisterio

Se ha posesionado de una escuela en El Viso, don Antonio Linares Hoyos, y en Doña Rama, don Antonio R. Iñiguez Manta.

La Sección de Badajoz envía el expediente personal de la maestra doña María del Pilar Carrera Dorado y de don Mariano de la Peña A. Faro.

La Dirección general comunica que no hay medio hábil de atender a la solicitud del Ayuntamiento de La Rambla que solicitaba la construcción por el Estado de un edificio escolar en conmemoración de hombres ilustres.

Anuncio del Consejo provincial de primera enseñanza: Hallándose vacante la plaza de maestra sustituta de la escuela nacional de niñas número 2 de Fuente Genil, se anuncia a concurso especial por término de diez días naturales a contar desde el día de fecha, pudiendo solicitarla cualesquiera aspirante de las listas segunda y tercera a interinidad, o bien titulada simplemente, y será nombrada la de mejor derecho, según las normas que rigen en este Consejo para la provisión interina. No obsta que las aspirantes se encuentren desempeñando plazas en el día.

Las que no figuren en listas habrán de acreditar que residen en la provincia y unán a sus instancias hojas de servicios, si los hubieren prestado, o certificación académica de estudios.

Las Justas de maestras y maestros de las graduadas de niñas y de niños, Carlos Rubio, de esta ciudad, han propuesto por unanimidad para directores propietarios de dichos centros a doña Matilde García Vázquez y don José M.ª Muriel Linares, respectivamente.

La Inspección y el Consejo provincial han informado favorablemente estas propuestas, teniendo en cuenta los méritos relevantes de la señora García y del señor Muriel, de larga y ejemplar historia profesional la una y el otro.

Por el Consejo provincial se han hecho los siguientes nombramientos interinos: Doña Rosa Ruano Alcalá, de la Escuela Maternal de Córdoba; doña María Vicenta María Luján, Castil de Campos; doña Angeles Santisteban Ballesteros, Cuenca (Fuente Obejuna); doña María de los Angeles Padilla Medina, Zagra; doña Jesús María Tena Antón, Ojuelos Altos; doña Ascensión Morejón Sáchez, Pcsadilla; doña Victoria de la Fuente Ferrández, Cardenosa.

Doña Sacramento Amador López, Ojuelos Bajos; doña María Purificación García del Prado Ribérez de Torres, Fuente del Conde; doña Carmen E. Cibrero Gutiérrez, Las Navas (Almedinilla); don Teodoro M. Molinero Gutiérrez, don Angel Pérez Baños y don Lino Rodríguez Pérez, sección graduada de Montilla, y don Francisco Moreno Delgado, San Sebastián de los Ballesteros.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Castro del Río, por falsedad, contra José Joaquín Gallego. Informarán los señores Trujillo, Collnet y Fernández Castillejo. Córdoba, por estafa, contra Francisco Parlante Rodríguez. Defensor, señor Sarezá Murcia Procurador, señor B. rbado.

Sección segunda.—Bajalance, por abusos deshonestos, contra José M.ª García Fuentes. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Torres. Por blanco, por hurto, contra Pedro Cabrera Serrano. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Delgado.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde el 20 de Noviembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. 4'00 kil
Idem sin hueso 5'00 »
Ternera con hueso 4'40 »
Idem sin hueso 6'10 »
Macho 3'00 »

AURAS DE JUVENTUD

AYER EN SANTA VICTORIA

El día de ayer sonó siempre en el alma de la juventud cordobesa como música en noche de primavera.

Parece que de ese día se desprenden dulces músicas, aromas de azahares y violetas y alegres carcajadas.

Es la poesía que nace, son las musas que se añoran más tarde, por que estas de hoy parecen algo vaporoso, son espíritus que vagan por el éter, almas que en la vida de la poesía viven, capullos entreabiertos todavía.

El ayer, ese ayer que nos recuerda con el poeta que cualquier tiempo pasado fué mejor, hablaba al alma de otros días.

A nosotros bien hallados a un rincón del templo nos recordaba escenas de siete lustros ha.

Éramos los más antiguos del público devoto de Santa Victoria.

Dos años después, el Magistral actual vino a este colegio de patrono.

Las alumnas del colegio que se llamaron siempre de doncellas nobles, ocupaban la mayor parte del templo, daban cierta majestad al acto, en el porte, en la actitud.

En otros lugares las antiguas alumnas, no todas, pero si bastantes, antiguas alumnas que siempre recordarán el colegio de Santa Victoria con un cariño de madre. El colegio les habla de tiempos en que todo eran visiones azules. Luego la fiesta inolvidable de la primera comunión, la tarde del día de Santa Victoria, la tarde de premios y tarde de sueños dorados.

Cuántas ayer se sintieron trasladas, con la memoria, a horas inolvidables!

No hay que negarlo. Nosotros que hemos seguido la vida de esta casa con cariño, recordamos horas del colegio que también nos fueron muy gratas.

El Sr. Magistral oficiaba la misa como tantas veces, y eran los beneficiarios D. Bartolomé G. rdillo y D. Fernando Rodríguez, los ministros y el maestro de ceremonias D. Gonzalo Ogazón.

En el coro llevaban la dirección de la música, pero la misa la cantaban todas las niñas y sus voces, tiernas plegarias, subían como el incienso ante el trono del Señor.

Hermosa música y digna plegaria la que sale de los labios inocentes, digno himno que deba el mejor perfume a la fiesta!

No el colofón de la obra, porque el sermón fué intra missam, como es natural, pero así puede calificarse el panegírico.

El lectoral acomodándose a las inteligencias de los oyentes, con esa difícil facilidad que no está al alcance de todos, porque es muy difícil hablar de cosas altas y hondas del modo inteligible y claro que necesitan, el señor Gallegos Rocafall habló así y sus palabras fueron lluvia benéfica en los tiernos corazones donde cada palabra era como gota benéfica de agua que aterciopela la violeta, que aroma a la azucena, que es en los pétalos de azahar blanca e inocencia.

Terminó el acto.

Se dió a besar la reliquia de la doncella mártir y las lenguas de las alumnas entonaron ese cántico que sabe a todas las exquisiteces y que en el corazón de muchas madres sonaba a juventud y le hacía latir como en aquellos años de su edad primera.

Así fué el día de ayer. Para gustar de sus dulzuras asistieron acompañando a la Comunidad que dirige la Madre María Echevarría del Santísimo, la Madre Provincial y las superiores de los colegios de Madrid, Calasancio y San Rafael de Córdoba.

Terminó la fiesta, y en aquellas palabras, en aquellos patios floridos de humanas rosas no parecía que nos halláramos a mediados de Otoño, sino en una perpetua primavera.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 20, San Félix de Valois.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CUROS

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Pedro.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Nos tiene mucha más cuenta Vender medio millón de pesetas en paños Ganando solo diez por ciento

Que vender cien mil pesetas ganando treinta por ciento, según el criterio antiguo, inspirado en un egoísmo de "vistas cortas"

Porque el público, agraciado por la rebaja de veinte por ciento, premia nuestro desprendimiento y criterio de "vistas largas y anchas", quintuplicando, en poco tiempo, el volumen de nuestras ventas.

PANERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, núm. 2 CORDOBA

APÓSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Noviembre: Por aquellos que son arrebatados con muerte repentina.
Intención misional: Para que en el Extremo Oriente, mediante la paz de los pueblos, se puedan promover las Misiones.
Rogaremos en especial por aquellos que son arrebatados con muerte repentina, y para que en el Extremo Oriente se puedan promover las Misiones.
Resolución Apostólica: Rezar por los que mueren de repente.
En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.
Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre:
Día 26. Las Reliquias de los Santos Mártires, el señor magistral.
Ermita de los Santos Mártires (Ribera).—Del 17 al 26 novena a los Patrocnos, a las cinco de la tarde.
Santa Marina.—Después de oraciones del 17 al 25 novena a los Santos Patronos Acisclo y Victoria.
Salvadora.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, del 19 al 27 del actual, a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre S. J. y José Torres Molina, rector de esta parroquia.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA
Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al Defensor
Teléfono número 2104
Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocinas españolas.

Junta Vitivinícola provincial

Habiendo llegado a conocimiento de esta Junta Vitivinícola, que con frecuencia circulan partidas de 16 litros de vino, vinagre y demás derivados de la uva, sin que por el vendedor se extienda la factura comercial o documento a que hace referencia el artículo 16 de la Ley-Estatuto del vino, se hace saber a los productores, comerciantes y criadores-exportadores, la obligación que tienen de extenderla, y a los receptores de dichos productos la de exigirla, ya que las excepciones consignadas en los apartados b), c) y d) del artículo 17 de la mencionada Ley, se refieren claramente a las expediciones compuestas de cantidades inferiores a 16 litros.
Lo que se hace público a fin de que por los interesados se dé exacto cumplimiento a cuanto se ordena, para evitar las sanciones correspondientes.
Córdoba 19 de Noviembre de 1934
El Ingeniero presidente, L. Merino del Castillo.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— 7 DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-5-1
Trabaja, sin rendirte, hasta lograr por tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

EN EL AYUNTAMIENTO

SE POSESIONAN LOS NUEVOS CONCEJALES Y ES APROBADO EL PRESUPUESTO PARA 1935
A las siete de la noche se reunió el sábado el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, dando posesión a los 19 concejales nombrados por el gobernador para cubrir las vacantes existentes.
Presidió el señor Garrido y una vez leídos los nombramientos salieron del salón los señores Quesada y Solano Pérez, quienes volvieron acompañados a los nuevos concejales cuyos nombres publicamos el sábado.
Se sustituyó al señor Fuentes Guerra por don Francisco Porras Porras.
El alcalde dió la bienvenida a los nuevos concejales, esperando que todos aporten su colaboración para resolver los grandes problemas que el Ayuntamiento tiene pendientes.
Don Alfonso Carbonell dió que designado por sus compañeros para presidir la minoría de Acción Popular Agraria, agradecía las frases pronunciadas por el alcalde.
Acción Popular—dió—tenía el firme propósito de no aceptar el presupuesto que no fuera obtenido ante las urnas, pero las circunstancias actuales le han hecho que se sacrificien para laborar por Córdoba.
No traían programa político, por lo que su colaboración con todas las fracciones que componen el Ayuntamiento sería puramente económica en bien de los intereses de la ciudad.
Propuso se enviara un telegrama con un saludo respetuoso de la minoría al jefe del Gobierno.
El señor Guerrero García del Busto se asoció a las palabras del alcalde ofreciendo que los concejales radicales colaborarán con la mayor sinceridad en todo aquello que beneficie a la ciudad.
Se levantó la sesión.
Luego se celebró la ordinaria.
Aprobóse el acta.
Se dió cuenta de haber sido desestimados por el Tribunal de lo Contencioso-administrativo los recursos interpuestos por don Angel Romero Encinas, don José Casas Torres y don Rafael Guerrero Barva y estimando otro de don José Pérez Iglesias.
Se aprobó la creación de un comedor escolar denominado «Góngora», formado a base de un patronato con las personas que se indican.
Se acordó conceder una parcela de terreno para la construcción de un edificio para la Normal del Magisterio.
Se dió cuenta de la dimisión del director de la Casa de Socorro don Antonio Ortiz Clot.
El Sr. Carbonell pidió que el asunto pasara a la comisión antes de resolverse.
El Sr. Ortiz Villegas, que mientras se nombre un interino.
El Sr. Hidalgo dió que se aplazara, pues hay también una instancia de la casa totalidad de los médicos de la Casa de Socorro en la que se solicita no se admita la citada dimisión.
Se acordó retirar el oficio hasta la próxima sesión.
Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

El nuevo presupuesto

A las diez volvieron a reunirse los concejales presididos por el Sr. Garrido.
El Sr. Carbonell por la minoría de Acción Popular propuso que el proyecto de presupuesto quedara sobre la mesa durante ocho días para poder estudiarlo los nuevos concejales que hoy se habrán posesionado.
El Sr. Hidalgo se opuso a ello por estar el tiempo taseado.
Entonces el Sr. Carbonell dió que salvaba su responsabilidad su minoría, por no haber contribuido a su confección.
Esto no significaba disconformidad con los autores del proyecto.
El Sr. Fernández Vergara, como presidente de la comisión de Hacienda informó sobre el presupuesto, en el que se han introducido una economía de 744 000 pesetas, quedando atendido todos los servicios.
En los ingresos se suprimen los impuestos sobre casas insalubres, el de fachadas en mal estado de conservación y el de recogida de basuras.
Invitó a todos a aprobar el presupuesto que inicia el camino de una nivelación económica.
El señor Troy no se congrató de la armonía que existe en el Municipio, detallando lo ocurrido desde el año 1931.
Expuso sus deseos de que pronto se llegase a la confección del verdadero presupuesto que necesita el Ayuntamiento.
El señor Hidalgo habló de presupuestos anteriores, explicando las modificaciones que se han introducido en el que se discute.
El alcalde pronunció breves palabras y comenzó la lectura de los capítulos.
En el tercero, vigilancia y seguridad, se suprimen 69 guardias municipales, que importan 150 000 pesetas.
Se discute la pérdida de 2 000 pesetas para el mejor acoplamiento de los funcionarios, votando en contra el señor Troyano después de explicar los motivos por lo que lo hacía.
A petición del señor Diéguez se acordó aumentar una peseta en los jornales de los cuatro capataces de la limpieza y del personal de dicho servicio.
A petición del señor Ortiz Villegas se suprimieron dos plazas de matronas supernumerarias.
Se aprobó el presupuesto de gastos y el de ingresos sin discusión alguna.
El señor Molina Belmonte propuso se suprimiera el impuesto sobre aprovechamiento de solares sin edificar, acordándose suprimirlo.
Importa el presupuesto aprobado 6.420.920 02 pesetas.
Se aprobaron las ordenanzas para el cobro de los respectivos impuestos y se levantó la sesión a las dos de la madrugada, después de que el alcalde felicitó a los concejales por la altura de miras con que confeccionaron el presupuesto.
Al terminar se dirigió un telegrama al ministro de la Gobernación dándole cuenta de la labor realizada.

De Sociedad

Mañana San Félix de Valots, serán los días de doña Felisa Alamo Montaña, de los señores Carmona Saucy y Ponferrada y de don Octavio Ruiz Santalá.
—Por don José Cañete del Rosal y para su hijo don Máximo, ha sido pedida a don Práxedes Mateo Cruz, la mano de su encantadora hija Lina.
Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.
La boda se celebrará en fecha próxima.
—De Cabra se trasladaron a Madrid don Luis Pallerés Dalsors y su digna esposa doña Josefa Moreno.
—Procedente de Barcelona, a don de fué con el Batallón de Cazadores de África número 7, con motivo de los pasados sucesos, ha permanecido unas horas en Córdoba nuestro paisano el joven y bizarro Teniente don Francisco Muro Riobó, que marcha a incorporarse al Batallón de Tiradores de Inf., donde ha sido destinado.
—Confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios la encantadora señorita Amalia Fernández Calderón.
Los funerales por su eterno descanso se celebrarán mañana a las once en la parroquia de San Juan.
A las diez horas su muerte con una ja buena, hermana modelo y hasta como aspiración de unos anhelos que ha trancado la muerte, enviamos el pésame más sentido.

Acción Popular Agraria
Octava lista de las cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la Nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

Suma anterior	3 951
Acción Popular Agraria de Castro del Río	278
• Enrique Quiñtela Barrios	30
• Enrique y don Francisco Rodríguez Yuste	25
• Félix Marzano	5
Suma y sigue	4 289

Continúan recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

Imposible Toda duda
DESPUES de haber oido los nuevos modelos
Pilot
de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas extracorta corta normal y larga
SOLO ELEGIRÁ un PILOT sin competencia
de venta en CORDOBA, VÍA de MARTINEZ RUCKER Claudio Marcial

PILOT RADIO

ESPECTÁCULOS S.A.G.E.
HOY LUNES DE 6 30 A 12 30 DE LA NOCHE
CINE GONGORA
Últimas proyecciones de la divertida comedia musical de la Paramount, habada en español.
Anda que te ondulen
por Fernand Gravey, Mona Goya y Nina Myral. Deliciosa comedia musical, rebosante de fina comicidad y de originales peripetias.
Butaca de patio sin numerar, 1'50.

CINE ALKAZAR
Estreno en este local y solamente hoy, de la producción UFA,
Una aventura nupcial
por Kate de Nagy y Lucien Baroux. La eterna m. n. casamentera de las m. n. que no da resultado.
Preferencia, 0 60 pesetas.
Mañana martes: CINE GONGORA, «Matrimonios Sociedad Limitada». — CINE ALKAZAR, «El Águila y el Acóro».

Notas de la provincia

HURTO
En El Viso fueron detenidos Francisco Moreno García, Manuel Hoyo Sánchez, María Suárez Sánchez, Angela Hoyo Sánchez, Juan Romero Madran y Valentín Fernández Peñas por hurto de bellotas ocupando tres caballerías.
MALOS TRATOS
En Fuente Tójar fueron detenidos Antonio Pérez Pimentel y Francisco Lelva Ordóñez, que se maltrataron mutuamente.
LADRON
En Ferrá: Nájuez fué detenido Antonio Crespo Molina (*) Rabio, ladrón de profesión.
ROBO
En Villanueva del Rey fueron detenidos José Caro Zarco, Francisco García Galiardo y Antonio Pérez Oraz que en la «Dehesilla» en Espiel, robaron un zurrón de cuero y un cepote.
POR AMENAZAS
En Hinojosa del Duque fué detenido Manuel Ramos Bravo, por amenazar de muerte a don Federico Castelli Pedrajas.
RIÑA
En Espiel fueron detenidos Juan Cabrerá Valverde y Cándido Cano Barragán, por riña, resultando el segundo herido en la región temporal.

TELEGRAMA

La minoría de Acción Popular Agraria dirigió el sábado el siguiente telegrama al Sr. Gil Robles:
«Constituida minoría Popular Agraria este Ayuntamiento le renovamos nuestra fidelidad inquebrantable. Presidente, A. CARBONELL».

ATUNTOS DEL SERVICIO
Se encuentran en Córdoba el alto funcionario de la Dirección de Seguridad don Guillermo Valdés, y su secretario don Carlos Casas, en asuntos del servicio.
LA SUSCRIPCION
La suscripción patriótica en el Gobierno civil alcanza la cifra de pesetas 69.489 10.
CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Juan Malpica Ruiz, de erosiones en la cara, que se produjo en una caída, y el niño Florencio Moreno López, de lesiones en la rodilla derecha, que le causó un automóvil al ser arrollado en la calle San Basilio.
DETENIDOS
Han sido detenidos Francisco Garay Jiménez y Francisco Rivera Corras, por insolentes.
CACHEOS
Los guardias de asalto cachearon a Juan Martín Coca, Rafael Almagro Ruiz y Rafael Almagro Rubiales, ocupándole a cada uno de ellos una navaja.
UNA EODA
Ayer a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmela Molina y Molina y nuestro buen amigo don Rafael Rajá Martínez.
Bendijo la unión el Rector de dicha parroquia don Juan Jaén Abri; siendo padrinos don Miguel Molina y Molina y la señorita Anita Molina y Molina, hermanos de la desposada.
Los numerosos invitados fueron obsequiados por los padrinos con vinos, dulces, fiambres, coñac y ricos habanos.
Después, por el elemento joven se organizó un animado baile que estuvo amenizado por la popular Orquesta del Valle.
Entre el ramillete de nuevas parejas que asistieron al acto recordamos a Aurora Lucena, Carmela Ortiz, Emilia Ortiz, Mariana Arellano, Blanquita Murino, Marija Camuñas, Rosita Jiménez, Rafaela Fernández, Mercedes Ortega, Teresa Rejaño, Rosario Madridal, Carmen Jurado, Cati Herrador, Mercedes Colmenero, Valeriana Alba, Josefita Alba y Soledad Arenas.
Deseamos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel.
ARRIENDO
En el día casa, Tomás Conde, 11. Razón, Joaquín Mansilla, en Luque.
PROPAGAD
a Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de innumerables enemigos odios en injurias, ataques y asaltos.
ASOCIACION PROVINCIAL PROTECTORA DE CIEGOS
Esta Asociación pone en conocimiento del público, que el día 19 del actual trasladada su local social y oficinas, a la calle Emilio Castelar 67.
PRESNA HIDRAULICA
para hacer loselines, se vende sin estrenar, en precio reducido.
Para verla y tratar, dirijense a don Alberto Bouteiller, en Córdoba, calle Fernando Colón, 1.
SE ARRIENDA
la casa de la Huerta del Cerrillo. Para informarse en casa de la Sra. viuda de Alvear. Sevilla, 4.
SE VENDE
Cama de Caoba antigua. Amparo, 8.

La despedida del soldado

Mañana a las once en el cuartel de artillería se verificará el solemne acto de despedida del soldado.
Recibirán diplomas y premios en metálico los artilleros que más se han distinguido por su amor al servicio y buena conducta.
Todas las fuerzas serán obsequiadas con un rancho extraordinario.
Están invitadas las autoridades y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo
Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X
MÁLAGA, 8. Teléfono 2772

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 18 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 14 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 4 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 9 50
Oscilación. 10 80
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 2 00
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. 753 90
Temperatura a la sombra. 5 20
Temperatura de termómetro húmedo. 4 40
Tensión de vapor. 5 80
Humedad relativa. 87 00
Estado del cielo. C. despejado
Dirección del viento. E.
Fuerza. Ventolina
Recurrido en 24 horas. 89 00
Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAMÓN VÁSQUEZ

Noticias

PARA «EL DEFENSOR»
Don A. Cerda, amigo nuestro de Pedro Abad, nos ha enviado una peseta de participación en el 22.350 del sorteo de Navidad, por el resultado premiado sea en favor del DEFENSOR DE CORDOBA.
Nuestra gratitud más cordial.
DE CORREOS
Se destinan al oficial de 4 000 pesetas don Antonio Morenilla Martín, de la Estafeta de Puente Genil a la de Sax (Alcázar); al de 5 000 pesetas don Cándido Banco García, de la Administración principal de Córdoba a la Estafeta de Espiel, y al de 4 000 pesetas don Antonio Cejudo de la Torre, de la Estafeta de Espiel a la Administración principal de esta capital.
RIÑA
Ayer riñeron Manuel Flores Flores y Juan Ramírez Jiménez, en la Plaza de la República, resultando el primero lesionado.
ARROLLADO
En el Campo Santo de los Mártires fué arrollada por una caballería Rafaela Fernández Martínez, resultando con contusiones en la mano derecha.
ROBO
Antonio Palomo Campos, denuncia que de un automóvil que tenía parado en la Plaza de la República, le sustrajeron un abrigo de lana y un sombrero, valorados en 318 pesetas.

Miles de gabanes a precios de fábrica
SOLO EN LA ACREDITADA
Sastrería
El Siglo
GONDOMAR 2
Tenemos en exclusiva exclusiva el famoso
GABAN
ALASKA
Colorido de moda.
CONFECCION ESMERADA

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1880

Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENGHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mengheta:

4 por 100 interior	69 00
4 por 100 amortizable	00'00
5 por 100 amortizable	93 50
Cédulas hipotecarias 4 por 100	86 00
Id. id. 5 por 100	93'00
Id. id. 6 por 100	102'25
Banco de España	571'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	216 00
Francos	48'40
Libras esterlinas	36'75
Dólares	7'36
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	98 85
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	97 25
Id. id. serie B	00'00
Id. id. serie C	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48 45
Id. id. mínimo	48 35
Libras cambio máximo	36 83
Id. id. mínimo	36 70
Dólares cambio máximo	7 37
Id. id. mínimo	7 35
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	69 00
Exterior 4 por 100	82'50
Amortizable 5 por 100, 1920	93'50
Id. 5 por 100, 1917	89 25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	86 00
Id. id. 5 por 100	93 00
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	571 00
Idem de Tabacos	216 00
Idem del Rio de la Plata	73 00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00 00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. A.	209'75
Banco Hispano Americano	000 00

Política

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:
Decreto autorizando al Ministro de Comunicaciones para presentar a las Cortes un proyecto de Ley derogando las Leyes de Bases que acerca de la reorganización de los servicios de Correos y Telégrafos, fueron promulgadas en 1.º de Julio y 9 de Marzo de 1932.
Otro concediendo el empleo de general de brigada honorario de la Guardia Civil a don José Gil de León.
Otro nombrando jefe de administración civil de primera clase, secretario del Gobierno Civil de la provincia de Zamora a don Ernesto Cebrián Pérez.
Item ídem otro ídem ídem de segunda clase en el Ministerio de la Gobernación a don José María Armendariz.
Otro ídem ídem de tercera clase a don Juan Laymond.
Corriendo el mando de la zona de carabineros 12 (Pamplona) y 1.ª Barcelona a los coroneles de dicho Instituto D. Francisco Arrae Oyarvide y don Joaquín Ibáñez Alarcón.
Orden disponiendo que desde 1.º de Enero del año próximo los maestros sustitutos perciban el sueldo de entrada de tres mil pesetas.
Otra declarando acto oficial la Asamblea «Pro-Agricultura Española 1934», que se celebrará en Madrid los días 24 y 25 del mes en curso.
Edicto para que en el término de cinco días designe defensor Dencás.
Otra disponiendo se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por la sala correspondiente del Tribunal Supremo en el pleito incoado sobre organización y régimen del cuerpo de carteros urbanos.

Ministros

Se ha dicho que posiblemente las carteras de Guerra y Marina se refundirán en un ministerio de Defensa Nacional que regentaría el señor Lerroux.
También se ha dicho que los señores ministros de Agricultura y de Trabajo han disgustado a su minoría: el primero por muy avanzado respecto a la reforma agraria; el segundo por su inflexibilidad.
Interrogado Gil Robles acerca de este supuesto disgusto, lo ha desmentido de manera rotunda.
Azaña
Se sabe que en el Congreso ha sido ya recibida la demanda de autorización para proceder judicialmente contra el señor Azaña.
La petición de este suplicatorio se funda en que demostrada la presencia en Barcelona de dicho señor el día que se produjo el alzamiento de la Generalidad, se deduce su participación en el planteamiento y desarrollo de los sucesos de Cataluña.
Se cree que la comisión de suplicatorios se ocupará del asunto en la presente semana y que una comisión de su seno se trasladará a Barcelona para recibir declaración al inculcado.
Homenaje
En la casa de Palencia se ha verificado el homenaje al batallón ciclista que guarnecía aquella capital.
El homenaje en Madrid se ha circunscrito a los heridos que de ese batallón hay en el hospital militar.
Habrá en el alcalde de Palencia el diputado por aquella provincia conde de Valluelano, el gobernador civil y don Abilio Calderón, que eligió a Lerroux.
Les contestaron el teniente Trucharte y el teniente coronel del batallón.
Terroristas
Jerez.—Han sido detenidos los miembros de una organización terrorista que se dedicaba a colocar artefactos en cuarteles de la guardia civil y otros lugares.
Se les han encontrado armas y explosivos y documentos.
Banquete
En el Círculo Mercantil se ha celebrado un banquete organizado por una comisión de patronos peluqueros y barberos en honor de Salazar Alonso.
A los postres, el presidente recordó que el padre de Salazar fue el que fundó esa entidad y desempeñó con acierto el cargo.
Salazar contestó y dijo que durante su mandato en el ministerio de la Gobernación solo buscó la paz y la justicia.
No actuó nunca contra los trabajadores.
Abominó de quienes realizan labor destructora y separatista en España.
Coadyuvantes
San Sebastián.—Han sido detenidos seis, por facilitar la fuga de revolucionarios.
Asesinato y algo más
San Sebastián.—En Tolosa, Juan Rojo asesinó a Imael Sainso, que hasta hace poco fué secretario de un sindicato y ahora cambió de política.
El asesino es hermano político de la víctima y estuvo complicado como dirigente del movimiento.
Como consecuencia de este crimen se ha descubierto una asociación que tenía por objeto matar a los que sean traidores a su causa.
Hay seis detenidos a los que se les han ocupado pistolas y dinamita.
General
Coruña.—Llegó el general López Ochoa que marchó a Gijón.

Intereses de Córdoba

Se ha dispuesto que desde 1 de Enero del año próximo, los maestros sustitutos percibirán el sueldo de entrada o sea el de 3 000 pesetas anuales.
Se concede a don Juan Manuel Fernández Seco, ayudante de Ciencias del Instituto de Peñarroya Pueblonuevo, ascenso de 500 pesetas.
Se nombra a doña Amparo Doz Valenzuela auxiliar de 1.ª clase de la Sección Administrativa de Córdoba.

Hacienda

El subsecretario de Hacienda ha regresado de Asturias y dice que viene muy impresionado de lo que allí ha visto.
Se han dado de baja en la contribución todos los comercios e industrias destruidos.
En la urbana 28 casas derruidas que importan una pérdida de diez millones de pesetas.
En Gijón 5 y en Avilés 7.
Está satisfecho de la labor del personal dependiente de Hacienda.

Obras

En «La Gaceta» de hoy se aprueba la realización de obras urgentes de consolidación en la capilla del Sagrario de la parroquia de Priego, de Córdoba.
Se consignan para ellas 10 000 pesetas.

Villalobos

El señor Villalobos ha dicho que recibe muchas cartas de Padres de familia aplaudiendo las reformas del plan de enseñanza del bachillerato.
Piden otros que se acople el 4 y 5 curso.

Confía en que el asunto de los libros de texto se solucione con la presentación de textos convenientes.
Proyecta la creación en Madrid de una academia de lenguas clásicas para formar el profesorado especial de las mismas, que es escaso.
Es partidario de que las oposiciones a cátedras se verifiquen durante el verano.

Tribunal de Garantías
En el Tribunal de Garantías se ha recibido una nueva querrela, por malversación, contra Dencás.
Se han recibido varios recursos contra la ley de cultivos de Cataluña.

Periodista
Llegó de Oviedo, conducido por la Guardia Civil el director de «Avance» Javier Bueno.

Lerroux
Lerroux fué hoy cumplimentado por los generales Cabanellas, Franco y Marquetel.

Vaquero
Dijo que habla tranquilidad y recibió hoy muchas comisiones.
Contra la benemérita
Ferro.—En Montealegre, desde la casa del pueblo, un grupo egredió a la guardia civil que se defendió resultando herido un guardia.
Fueron detenidos varios.

Motor eléctrico y solar mil metros
Molinillo, hierros, plomos, cristales, artesón y también todos los géneros de mi establecimiento.
Arriendo pisos en calle Letrados, núm. 28.

Almacenes Hierro Aragón
Para su publicidad en el Cine Góngora de Córdoba diríjase Vd. a
RAFAEL TORRES representante exclusivo de la Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.
Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.
Dirección en Córdoba:
ALCALA ZAMORA. 8

TRIGO PARA SEMILLA
Sevatores Capelli, seleccionado, se vende, Tomás Conde, 14. 3-2
SE ARRIENDA
Espacioso piso alto en Muñoz Capilla, 10 (En la misma casa informarán) 5-3

Detención

Ha sido detenido el propietario de una casa de Bilbao donde hace pocos días se encontraron 600 bombas.

Lerroux

Los informadores interrogaron esta tarde a Lerroux sobre cuando cesarían las interinidades en las carteras de Guerra y de Estado.
Dijo que no había tales interinidades.

En cuanto a la refundición de los ministerios de Guerra y Marina en el de Defensa Nacional, es asunto que se planteará oportunamente.
Debe estudiarse con detención su ma, en algunos países ha tenido éxito y en otros ha fracasado.

Deben unificarse los servicios de tierra, mar y aire para que tengan mayor eficacia y economía.
Tiene en estudio la reforma de tres acorazados, lo que equivaldrá a muchos millones de ahorro.

Que haya dos ministros sin cartera y otros dos que la tienen doble no importa.
Yo no digo que más adelante se modifique la composición del Gobierno sino que esto signifique ninguna compensación.

Si es uno se ramificará con facilidad.
Pita Romero es embajador extraordinario en el Vaticano y no puede desempeñar cartera, esperando, como esperamos para en breve, que se reanuden las negociaciones con el Vaticano.

Cree Lerroux que mañana terminará el debate político, si no el miércoles lo más tarde.
Hay que hacer labor constructiva. Si se quiere debate sobre lo de Cataluña es necesario otro y que gire sobre cosas concretas.

Teniendo en cuenta el estado de opinión, hemos tenido que dedicar atención preferente al orden público.
Respecto al levantamiento de la censura es muy difícil.

Hay asuntos y surgen de vez en cuando y el estado de guerra no se puede levantar tan pronto como deseáramos.

La gestación del movimiento ha durado más de un año y no vamos nosotros a resolver las cosas en un mes.
En cuanto a la combinación de altos mandos militares tengo en mi despacho una lista de vacantes, etc., para estudiar el asunto con detenimiento.

Practicantes de farmacias militares
Convocadas 10 plazas con 4 000 pesetas de ingreso y quinientos de 500. Preparación por D. Antonio Contreras, Capitán farmacéutico del Hospital Militar.—Academia de Estudios Superiores.—Paza de la República. CORDOBA

Notas de Asturias
Yagüe
Gijón.—Ha llegado el teniente coronel Yagüe, que como se recordará hizo unas declaraciones en las que dijo que su repulsa llegada a Oviedo, con las tropas a sus órdenes, habla producido la liberación de las fuerzas del general López Ochoa, que se encontraban embotelladas en el cuartel de Pelayo.

Por esta declaración el teniente coronel Yagüe fué arrestado.
Ya se le ha levantado el arresto en Gijón, pero continúa aquí a disposición de uno de los juzgados militares que le instruye sumario con motivo de esas declaraciones.

Libertados
Ha sido libertados cinco detenidos con motivo de los pasados sucesos.

Barcelona
Armas
Han sido arrojadas al mar 20 toneladas de armas y municiones de las últimamente recibidas.
Se ha nombrado una comisión que estudie las modificaciones que hay que introducir en el Consejo de Economía

LA BLASFEMIA
Es una flecha envenenada que hierre continuamente el Corazón de Cristo ¿Eres católico? No brájas nada por deturbar la blasfemia?

BALOMPIE

Resultado de los partidos celebrados ayer:
Madrid.—El Athletic de Madrid 3, e Ziragoc 0.
R Santander 9 el Logroño 1.
El Valladolid 3, el Naciona 2
Valencia.—El Levante 7, el Murcia cero.

Alicante.—E Hércules y el Valencia empataron a cero.
Sevilla.—El Sevilla 2, el Bétis 1.
Bilbao.—El Athletic de Bilbao 6, el Osasuna 1.
El Uti 11, el Alavés 0
El Barcelona 2, el Girona 0.
El Sabadell 7, el Bidalona 1.
Barcelona.—El Júpiter y el Español empataron a 1.
El Ferrol 4, el Coruña 1.
El Oviedo 4, el Sportig 2
El Granada 2, el Malactano 1.

Miscelánea
Festival
Los exploradores de Madrid han celebrado un festival a beneficio de los huérfanos, víctimas de la revolución.

Reyería
En la calle Barceló hubo hoy una reyerta a consecuencia de la cual resultó herido Antonio Juan Moret.

Defunción
Ziragoza.—Ha fallecido el doctor Lozano.
Se encuentra grave el Presidente de la Audiencia don Gregorio Azaña.

Reyería
En Tetuán de las Victorias reyerta, en la que tomaron parte muchas personas.
Resultó herido gravísimo Fermín Cabezas y otros dos de menos gravedad.

José Pérez Mata
ESPECIALISTA MATRIZ y PARTOS
De las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Madrid.
Sobresaliente en el grado de doctor y diplomado en la Casa Salud Valdelella
CONSULTA de 10 a 1 y de 3 a 5
SAN FELIPE, 9. Teléfono 2398
CORDOBA

Los espectáculos
GRAN TEATRO
«Cristina de Suecia».—Por lo visto, esta temporada trae consigo una nueva faceta en los argumentos cinematográficos. Los asuntos históricos y especialmente sobre vidas de reyes, están copando las tramas de vodeviles, y los asuntos «rosas». «Cristina de Suecia», es técnicamente una gran producción; Greta Garbo con su actuación le garantiza, pero moralmente merece nuestra censura.

DUQUE DE RIVAS
«Fra Dávolo».—Es la ópera italiana del mismo nombre, es un éxito completo. Se resume toda la gracia de Oliver y Stan, y se hace argumento a la vez. Es una cinta completa, pues cuenta con un asunto antiguo muy aplaudido, con una música grande, y con una comedia azagrada.

«Fra Dávolo», distrae mayores y pequeños.
NABUL.

A quienes nos envían artículos
Agradecemos la deferencia que con nosotros tienen aquellos que nos envían artículos para su publicación, sin ser colaboradores nuestros.
Aparte de otras cosas es condición precisa que solemos exigir siempre que esos artículos no sean literarios.

Por enviar artículos largos, si los publicamos, se interrumpe la publicación de otros de nuestra colaboración y además se necesita que estén muy bien hechos para que sean leídos.
De aquí que recordemos una vez más que aparte de otras cosas que deben tener muy en cuenta los articulistas, es indispensable no olviden que no nos es posible publicar artículos largos que no hayamos solicitado previamente.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Corazón de Cristo al Apartado 21

NUESTRO TELEFONO ES EL
2-2-1-4

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Victoria Muela Rodríguez, viuda de Montilla
QUE FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 8 DE ENERO DE 1934
R. I. P. A.
Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Nicolás el día veintinueve del corriente, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por su alma.
Sus hijos doña Genoveva y doña Argeta Montilla de la Cruz, ruegan a sus amistades y personas piadosas la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Señorita
AMALIA FERNANDEZ CALDERON
Falleció el 18 de Noviembre de 1930
A los 22 años de edad
DESIJES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su director espiritual el R. R. Pérez Romero S. J.; sus desconsolados padres don Francisco Fernández Pérez y doña Piedad Calderón Madueño; sus hermanas doña Teresa, doña Eulalia, doña Rafaela y doña Sara; hermanos políticos don Joaquín Bierna García y don Emilio Aranda León; tíos, tíos políticos, primos políticos y demás familia.
Ruegan a sus amistades asistir al funeral que se celebrará el día 20 del corriente, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por cuyo favor les que darán sumamente agradecidos.
El duelo se recibe en la Iglesia y se despije en el cementerio.

CASANA-DENTISTA. *Margués de Boll, 2*
CORDOBA.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Convocadas centenares de plazas para 2.ª categoría. (Gaceta 26 Septiembre). No se exige título. Edad, desde los veintitres años. Instancias, hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, «NUEVAS CONTESTACIONES», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con PROFESORADO DEL CUERPO, diríjanse al

Instituto Reus

Preciados, 23 y

Puerta del Sol, 13-Madrid
GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de 2.ª, EN TODAS OBTUVIMOS EL NÚMERO 1, Y EN LAS ÚLTIMAS CELEBRADAS OBTUVIMOS 362 PLAZAS, ENTRE ELAS LOS NÚMEROS 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc., etc. Este éxito definitivo se publica con fotografías, números y nombres en el prospecto, que regalamos, en el que se indican todos los detalles de la nueva convocatoria.

PRACTICANTES DE FARMACIA

10 plazas con 4.000 pesetas y quinientos de 500. No se exige título. Edad 23 a 45 años. Instancias hasta el 6 de Diciembre. Exámenes en Marzo. Para el programa, que regalamos, «CONTESTACIONES» y preparación, diríjanse al «INSTITUTO REUS, PRECIADOS 23, MADRID»

Relojería Royal

AGENCIA DE LA CAMPANA. CORDOBA
 Gran surtido de relojes de todas clases, con facilidad de pago.

HARINILLAS Y OTROS PIENSOS
 para cerdos, gallinas, etc., muy baratos.—Doce de Octubre, 10.—Casa ANON.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Trimestre Ptas. 7'50
 Año 30

¿CALLOS?

En tres días extra totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**
 Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. **FARMACIA PUERTO**
 Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENTA O ARRENDAMIENTO
 Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyo, 2, letra A.—Para verla diríjanse a calle Cidros, 9, donde informará y acompañará a visitarla.

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINKI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO, Godomar, 11. Córdoba.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:
 Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
 Expreso de Madrid, 6'28.
 Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
 Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
 Correo de Madrid, 12'30.
 Rápido de Madrid, 18'3.
 Omnibus Córdoba-Sevilla, 18'10.
 Trenes hacia Madrid:
 Salida: Expreso de Sevilla, 6'38
 Mensajero de Aranjuez, 2'30
 Tren tranvía a Villa del Río, 7.
 Rápido de Sevilla, 11'25.
 Correo, 17'27.
 Rápido Barcelona, 18'10.
 Tren tranvía a Villa del Río, 18'35.
 Expreso de Algeciras, 23'45.
 Trenes de la línea de Madrid:
 Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
 Expreso Madrid-Algeciras, 3'5.
 Expreso Madrid-Sevilla, 6'11
 Tren tranvía de Villa del Río, 10.
 Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.
 Correo de Madrid, 12.
 Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53.
 Tren tranvía de Villa del Río, 21'40.
 Trenes de la línea de Sevilla:
 Llegada: Expreso a Madrid, 6'28.
 Mensajero a Aranjuez, 1'50.
 Omnibus de Sevilla, 10'10.
 Rápido a Madrid, 11'25.
 Correo, 16'57.
 Rápido a Barcelona, 18'2.
 Mercancías de Posadas, 18.54.
 Corto de Sevilla, 20'55.
LÍNEA DE MÁLAGA
 Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25
 Omnibus a Málaga, 9.
 Correo, 12'25.
 Corto a Puente Genil, 18'20.
 Llegada: Corto de Puente Genil, 10'30.
 Correo, 16'50.
 Omnibus, 20'20.
 Expreso, 23'25.
LÍNEA DE ÉCIVA
 Salida: Mensajero, 4.
 Correo para Marchena, 12'45.
 Llegada del correo, 17'2.
 Idem del Mensajero, 18'50.
 Otro Mensajero, 6'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA.
 Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
 Idem, idem, Marchena, 7'30.
 Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
 Idem de Marchena, 22'25.
LÍNEA DE BILBAO
 Salida: Correo, 17'30.
 Omnibus, 7'5.
 Llegada: Correo, 10'15.
 Omnibus, 19'55.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

Lector del DEFENSOR DE CORDOBA: propaga tu periódico y procura introducirlo en aquellos hogares, en los cuales no ha penetrado todavía, muchas veces por falta de una amistosa indicación, que para tí no supone ningún esfuerzo ni sacrificio.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social 12.000.000 de pesetas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida. Seguros contra incendios.
Seguros de Valores. Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
 (Edificio propiedad de la Compañía)

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
 Oficina y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 3. Almacenes: DOCE DE OCTUBRE
 Teléfono 1558 CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Noviembre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
 El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander e 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida, salvo variación, el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
 El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.
 Próxima salida, salvo variación, el 20 de Diciembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico
 El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación, el 16 Diciembre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América
 El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barricos (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.
 Próxima salida, salvo variación, el 16 de Diciembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinada para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Izabal la Católica, 3.

Privarte de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar este periódico por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boyoteadas por el silencio, usando no por la injuria o la calumnias del enemigo.

«NOTAS CORDOBESAS»
 La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.
 Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montís.
 Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la trinchera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de unos, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darle, la buena voluntad de todos. Quien niegue o regatee su concurso, que no se queje. La letra de imprenta está dispuesta a servir. En nuestras manos está la prospera y la adversa fortuna.

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899
 Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
 Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA
 Artículo industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'80 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En eco de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA
 Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio social, 0'20.

EN CUARTA PLANA
 Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Número	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, habido, en precio. Artículos de última columna, segundo precio, y en los cuatro primeros, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	30	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	40	60, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiendo cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda e tercera plana, el 25 por 100 en primera, el 15.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
 Filosofía :: Literatura :: Ciencias
 — Bibliografía —
 Suscripción: Apartado 9.881 Madrid
 Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
 Suscripción, 7 pesetas al año
 Apartado 72.—Bilbao
 Este periódico se publica con censura eclesiástica

Uno de los medios mejores para favorecer a la prensa es el ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las cosas anunciadas donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

SEÑORAS

EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.
 Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley